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Exercice n°1 : Solution ionique

1. Quelle masse de sulfate de fer(II) heptahydraté FeS04,7H,0(s) faut-il prélever afin de disposer de 0,030 mol de
ce composé ?

Données : Mg = 56,0 g.mol™ ; Ms = 32,1 g.mol™" ; Mo = 16,0 g.mol™" ; My; = 1,00 g.mol”’

2. On dissout 2,00.10"'g de chlorure de baryum (II) de formule BaCl,(s) dans le volume nécessaire et suffisant
d'eau de maniére a obtenir 500 mL de solution.

a) Quelle quantité de matiere de soluté a-t-on dissous ?

b) En déduire la concentration molaire en soluté apporté de la solution obtenue.

c) Ecrire |'équation bilan de la dissolution totale du chlorure de baryum (II) dans |'eau.

d) En déduire les concentrations molaires des ions baryum (II) et chlorure dans la solution.

Données : Mg, = 137 g.mol™ ; M= 35,5 g.mol™".



Correction exercice n°1 7 points

1) La masse d'un composé est donnée par la relation : 2 pts

m composé = ncomposé x Mcomposé , MFeSO4,7H20 = nFeSO4,7H20 x MFeS0O4.7H20
m FeS04,7H20=0.030 x (56 +32+4 x 16 +7 x(2x1,0+16)) = 8,3 g.
2) a) nBaCl; = m BaCl,/M BaC1,=2,010"/(137+2x35,5 )= 9,6.107* mol. 1 pts
b) CBaCl, = nBaCl,/Vsolution = 9,6.10%/0,500= 1,9 103 mol.L™!.  1pts
c) BaCl; (s) >Ba?(aq) + 2 Cl" (aq)  1pts
d) [Ba ?'J= n gea./Vsolution = n goe2/ Vsolution = € (Bacly) 2 pts

[Ba*]1=1,9.10"° mol.L™.

[C 1= n¢/ V solution =2 n gz / V solution = 2 € BaCl, = 3,8.107% mol.L ™.



